

La inauguración del monumento a Osio

La estancia del Nuncio

La impresión que la presencia del Nuncio ha producido en Córdoba ha sido gratísima. Se ha llevado tras sí los corazones como se demostró en su grandiosa entrada, en la admirable comunión de ayer, en la inauguración del monumento a Osio, y en sus visitas al desierto de Nuestra Señora de Belén y al Ayuntamiento.

Primero fué el respetuoso saludar y el batir aplausos en las calles, después fué, para los que no le conocían, admirar la intensa piedad que le distinguía y a la que en anteriores artículos hemos hecho alusión; más tarde en su discurso plerótico de ideas nos subyugó, en las Ermitas su afabilidad y donesura tuvieron en aquel marco sin igual el relieve merecido.

Cerró la jornada del día un discurso en el Ayuntamiento, que en su mayor parte fué una incomparable lección de teología que tuvo como broche una delicada prueba de que Mons. Tedeschini, no es solo el gran teólogo de Rieti, sino un digno decano del cuerpo diplomático.

Mons. Tedeschini ha estado en Córdoba pocas horas. Hoy ha regresado a su residencia oficial y no sabemos si es que aquí queda el eco de su espíritu, o su atráete don de gentes hace que el alma cordobesa se vaya tras él agradecida a la apología inimitable que ha hecho de Osio inmortal.

Sea de ello lo que quiera, ganados nuestros corazones, al despedirle parece que no despidamos a una autoridad elevada, a una representación augusta. Parece que se va algo nuestro, algo que ha sabido encarnar nuestras ideas y sentires, expresando ayer en su discurso de la plaza de Capuchinas, aquellos mismos anhelos que esbozábamos en nuestro número del sábado para que del Menologio griego pasara a la iglesia latina la misma declaración de santidad, algo nuestro al recordar nuestras glorias pasadas, ora en la alusión a Averroes y a Maimónides, siempre en la exaltación del Padre de los Concilios.

Y porqué se entró en el alma de nuestro pueblo oyó de sus labios ingenuas alabanzas en frases que eran flores nacidas del corazón, flores como las que ayer delicadamente esparcieron a su paso los femeninas y piadosas para alfombrar el camino cerca del Cañito Bazán.

Y a este concierto de voluntades añadiremos una nota que comentaron espíritus de poeta. Cuando el Nuncio hablaba cantando a Osio por la mañana, el cielo estaba azul, el sol brillaba espléndido y en torno a su figura des blancas mariposas revoloteaban y unas abejas fueron a posarse en su hombro.

Era un homenaje a la poesía y a las mieces de la doctrina. Después para que en la tarde el calor no se sintiera, en los paseos por las Ermitas, las nubes entoldaron el cielo y trocáronse los rayos solares en tonalidades grises.

Llovió ligeramente al atardecer y esa agua fué otro tributo a Monseñor, porque sirvió para demostrarle como lo recibía el pueblo cordobés estético llenando la calle del Ayuntamiento, solo para recordarle con su aplauso el testimonio de su afecto, solo para lanzar al aire en un vitor los deseos de su corazón.

Esos aplausos, esos vitores han de repetirse quizás algún día, cuando culmine en la iglesia universal la apoteosis de Osio, cuando esa honra, que como ayer decía el Nuncio robado a los arrianos al debelador de hereje, se devuelva, en una declaración altísima que acate para siempre con las falacias que nacieron en Sirio, esas falacias que han tenido una desahacerlas españolas como el P. Flores, Menéndez y Pelayo y García Villada y autoridades de la Iglesia como el P. P. ego, el Dr. Pérez Muñoz, Mon. Tedeschini y S. S. Pio XI.

La Comunión de ayer

No eran las ocho, y ambos cabildos: el Municipal y Catedral, se hallaban en Palacio para acompañar al Nuncio.

En las calles, á su paso, le saludaban los fieles que, madrugadores, habían preparado sus almas lavándolas en el Tribunal de la Penitencia.

El Prelado, de medio Pontifical, recibió al Nuncio. Se rezaron unas plegarias que entonó el Prelado cordobés y S. E. el Nuncio dió la bendición á los fieles y les otorgó 200 días de indulgencia.

A las ocho y media comenzó la misa. Allí en el coro el órgano preludió las notas del himno de Osio y poco después resonaba este himno bajo las bóvedas de nuestra Catedral cantado por los seminaristas y por un grupo bastante nutrido de peregrinos para quienes esas notas evocadoras llevaban al alma gratísimos recuerdos, como momentos antes al verle con las insignias de peregrino dijo el Nuncio á nuestro director.

Avanzó la misa y al himno de Osio sucedieron motets, unos eucarísticos, marianos otros. El panis angélicus, tan teológico, el Ave maris stella que lleva al alma la inmensa consolación de su «Monstra te esse matrem», que es súplica y es esperanza y es vida.

Y luego delicado con una fuerza emotiva subyugadora, el «Dueño de mi vida». Para los peregrinos entonces la imaginación voló á aquella mañana en San Rafael de despedida de Córdoba, á aquella otra ante la gruta de Lourdes, á aquella otra que ante el altar de la Catedral de San Pedro del Vaticano, lloraron todos los peregrinos y en el corazón sintieron la inspiración del Rey Profeta pidiendo con él un «Cor mundum», ofreciendo con él un «cor contritum et humiliatum».

Más tarde la «Estrella de las mares», confortadora, vibró en el espacio y les recordó el fervor con que ante el Papa cantaron «España te saluda».

Habían comulgado ya el gobernador civil, el alcalde, un grupo de concejales, el inspector municipal, cientos de caballeros adscritos á diversas categorías y varios miles de señoras, cuando en el coro se oyó la música alegre, tan retazona como teológica, pregando que en la hostia, por chica que sea, está el cuerpo y sangre de Nuestro Redentor.

Ya lo habían tomado éste y aquél, uno y mil y había sido una floración espiritual digna de una primavera del alma.

Acabaron los rezos. Los Cabildos acompañaron al Nuncio á Palacio. El tiempo era corto, no era posible acceder á los deseos de la multitud, que á toda costa quería besar la mano del Nuncio y con miles esfuerzos, con grandes dificultades llegó la comitiva á Palacio, donde los seminaristas le ovacionaron.

Por encima de aquellos vitores, de aquellos aplausos, de aquel pueblo que se apretujaba por besar la mano de Mons. y elogiarle y hasta propearle, quedaba flotando para nosotros una idea, un pensamiento, que nos inspiró el modo edificantísimo con que el Arzobispo de Lepanto ofreció a Tan de los Angeles á quienes participan del banquete eucarístico.

Conservatorio Oficial de Música de Córdoba

Curso 1925 26.—Enseñanza no oficial.—Convocatoria de Junio.
Los que habiendo realizado privadamente estudios musicales, desearan validez académica á los mismos en este Conservatorio, y en la próxima convocatoria de Junio, deberán solicitarlo del señor Director mediante instancia, cuyo impreso se facilita en la conserjería de este Centro y durante el plazo comprendido de los días 1 al 15 de Mayo próximo, ambos inclusive.
Las instancias para examen de ingreso deberán venir acompañadas de certificado médico que acredite al alumno estar vacunado, revacunado y no padecer enfermedad contagiosa.
Córdoba 26 de Abril de 1926.—El secretario, JOSÉ PABLOS BARBUÑO, V.º B.º, el director, RAFAEL SERRANO.

Notas informativas En la Catedral

El Prelado llegó ayer á las siete y media á la Catedral, acompañado de los canónigos señores Gallegos Rocafull y Molina Ruiz.

En el interior del Arco de Bendiciones se revistió de medio pontifical. Un repique general de campanas anunció la salida del Nuncio de Palacio.

Le acompañaban el Seminario, capellanes, Cuerpo de Beneficiados, el Ayuntamiento, Cabildo Catedral y á continuación Su Eminencia, que llevaba á su derecha al Arcipreste señor González de Canales y á su izquierda al alcalde D. Pedro Barbudo.

Entre los canónigos iban los tenientes de alcalde señores Ferrer y Delgado Bárbara, y los concejales señores Fernández de Mesa, García Mateos, Laguna Cubero y Aguilera Camacho. Penetró la comitiva por la Puerta del Perdón, y en el Arco de Bendiciones nuestro Prelado dió al Sr. Nuncio á besar la Cruz, le ofreció agua bendita y le incensó.

Bajo palio, cuyas varas fueron llevadas por ocho coadjutores, penetró en el coro, siguiendo al Altar Mayor. Nuestro Prelado, en el lado de la Epístola cantó las oraciones de ritual, y Su Eminencia dió la bendición á los fieles.

El Dr. Pérez Muñoz se despojó seguidamente de los sacros ornamentos y marchó al Palacio Episcopal. Mons. Tedeschini ocupó su sitio en el lado del Evangelio, donde se arrodilló, leyendo las oraciones para celebrar el Santo Sacrificio.

Revistióse S. E. y comenzó la Santa Misa, que fué ayudada por el Prefecto de ceremonias M. I. señor don Fidel Bermejo y el maestro don Lucas González.

El Ayuntamiento estuvo presidido por el gobernador civil.

La inauguración de la estatua

Desde las diez de la mañana, las calles Diego León, Plaza de Cánovas, Alfonso XIII y adyacentes, estaban abarrotadas.

Cumpliendo las órdenes dadas para el mejor lucimiento del acto, fuerzas de la benemérita y Seguridad cerraron el paso al numeroso gentío allí aglomerado.

Las comisiones é invitados fueron llegando al Instituto, otras marcharon directamente á la plaza de Capuchinas.

Citar nombres sería tarea difícil. Allí se encontraba todo el elemento oficial y de centros particulares en sus diferentes órdenes.

Los alumnos del Instituto formaban en la puerta.

A las 11'30 llegó el Sr. Nuncio acompañado del alcalde, y en otro carruaje el Dr. Pérez Muñoz con el auditor de la Nunciatura Mons. Guerinoni.

Precedidos del Ayuntamiento bajo maza, en el que figuraban la mayoría de los concejales y demás personalidades, marcharon á pié al lugar donde se hallaba instalada la estatua.

Toda la plaza estaba ocupada por corporaciones y entidades, y en el rincón se encontraba la banda municipal, que tocó la Marcha Real.

El Sr. Nuncio llegó hasta la estatua de Osio, que bendijo. Después

Del Magisterio
D. Francisco R. del Puerto reclama contra los nombramientos provisionales del 5.º turno.
—La Dirección general remite para informe reclamación de don Manuel Ramírez Ramírez, sobre acuerdo por el Ayuntamiento de Peñarroya, de 15 mensualidades de casa que tiene arrendada para escuela de niñas.
—El alcalde de Montilla participa que la maestra interina de la 2.ª escuela doña Remedios Carreras, no se encuentra al frente de su destino.

nuestro Obispo, dió un viva al Papa, que fué contestado por todos.

Luego marchó á la tribuna levantada dando frente al monumento y tomó asiento en ella, acompañándole los gobernadores civil y militar, el alcalde, los presidentes de la Audiencia y Diputación, el gobernador civil de Sevilla señor Cruz Conde, por haber sido el que recogió la iniciativa del Obispo de Córdoba de construir el monumento, y el escultor del mismo Conillán Valera.

Discurso del Alcalde

El joven y querido alcalde de Córdoba don Pedro Barbudo, con sencillez y elocuencia hizo uso de la palabra, comenzando por dirigir un saludo filial á Mons. Tedeschini, representante de Su Santidad en España. Dijo que en la acogida que le dispensó el señor Nuncio cuando fué á invitarlo para la inauguración de la estatua, en las pocas palabras que cambió con él, pudo apreciar la simpatía que siente por Córdoba y el entusiasmo por el inmortal Osio, y á ella corresponde la ciudad que representa con la nobleza de siempre.

No voy á tener el atrevimiento de hacer la apología ni describir la personalidad de Osio. Ya el Papa en síntesis y con cariño lo hizo ante la Peregrinación que llevó ese nombre; la carta del señor Nuncio fué un modelo sobre el tema y la Pastoral del doctor Pérez Muñoz, lo comprendía todo.

Examinada la vida de los héroes de España, que llenaron el libro español de actos heroicos, cualquier epopeya obligaba á levantar un monumento.

Señor, la ciudad de Córdoba se encontró con que se celebraba el centenario del Concilio de Nicea, y dos personas, el señor Obispo y el alcalde que le antecede, echaron sobre sus hombros el honor de la memoria de quien tuvo el comportamiento que narra la historia.

El Obispo, iniciador de las cosas baratas y luego organizador de la Peregrinación Osio, sumó su obra para la de la del alcalde que en todo tiempo que se preocupaba de reformas y que tenía consignada cantidad para construir monumentos donde se glorificara la memoria del cordobés ilustre.

Por ello es hoy una realidad el monumento al ilustre obispo cordobés.

El alcalde os dice: señor, Córdoba es un pueblo que sabe agradecer.

Expuso su gratitud á todos y rogó al Sr. Nuncio participara al Papa la filial adhesión del pueblo de Córdoba, que no peca de ingrato y ha quedado grabada en su corazón las atenciones que el Pontífice tuvo con la Peregrinación Osio, llegada de la bella, antigua y famosa ciudad de Córdoba.

El Sr. Barbudo fué ovacionado por su discurso tan sentido como elocuente.

Discurso del señor Obispo

No estaba esto en mi pensamiento comenzó diciendo el Sr. Pérez Muñoz pues lo que estaba era pedir al Señor su gracia, recogiendo los detalles del hermoso espectáculo presenciado esta mañana en la S. I. Catedral.

Recoger ahora lo que tenemos á nuestra vista este otro espectáculo bellísimo, conforta la vida y puede saborearse, pues enaltece á los cordobeses y conforta á nuestro Obispo.

Obsequio de la Sociedad Nestlé

Contra entrega de 25 etiquetas blancas DE LAS QUE VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEADA «NESTLÉ», que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO» se regalará una muñequita.

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41.—Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto, y acompañado de un Boleto de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.
NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valideras para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

Hay aquí una representación predilecta de su grey, en la que la fé arde en sus corazones.

Frente á esta gr y querida, el dignísimo alcalde de Córdoba ha dicho cosas de las que pudiera vengarme, pero no lo hago.

Se siente satisfecho de que el anterior alcalde señor Cruz Conde recogiera su iniciativa de irigir este monumento á Osio, en el centenario de Nicea.

Tuvo un párrafo bellissimo lleno de poesía, en el que cantó el día azul incomparable de este cielo andaluz.

Oí, el aleta de la fé, el buen pastor, padre del concilio, el insuperable consejero de Constantino, yergue ante nosotros su figura gallarda.

Desde ahí nos bendice, esa bendición que alcanza á todos los corazones y que se hace más tangible después del acto de esta mañana, en que centenares, millares de personas se acercaron á la sagrada mesa.

Ya habrá visto Monseñor como se os venera, como se os quiere.

Decidle al Papa que Córdoba, el Pastor y sus ovejas están dispuestos á dar su vida y su sangre por El.

Todos estais sintiendo lo mismo que yo. El anhelo de Córdoba, de esta Córdoba, de su Ayuntamiento y autoridades que os engrandecen el acto patriótico de hoy.

Hoy damos escolta de honor al representante del Papa, y Córdoba es hidalga y os dá las gracias por su presencia.

De Osio no tiene que añadir nada á todo lo que tiene dicho en su pastoral. Este Obispo santo fué el árbitro del orbe entero, y así lo demostró en los trabajos del Concilio de Nicea, en aquellos momentos trascendentales en que Arrio quería quitar su corona á Cristo.

Osio en Milán puso su cuerpo como baluarte y defensa, y en Nicea ofrendó el corazón.

Recordó aquellas sus palabras de que Jesucristo es hijo de Dios y con sustancial al Padre. Habló del omnisios

No cabe palabra más concreta para definir la persona del Hijo: Dios y hombre.

La figura de Osio cuando más se destaca es en aquellas noches de tinieblas, y se contemplan los trabajos para rendir tributo á la divinidad de Cristo.

Manifestó que iba á terminar con cuatro palabras: traer á Osio de la vida de lo escrito, traerlo á los corazones.

Primero, la Peregrinación Osio; segundo, la inauguración de la estatua. De su figura gigantesca más habló el Papa en la audiencia privada y en la que concedió á los peregrinos.

Este pastor y sus ovejas somos hijos de Osio, venimos á ofrendar el incienso de la piedad, la mirra de nuestros sacrificios y el oro de nuestra caridad y amor.

El Santo Padre al bendecirnos nos dijo: ¡Qué bien habeis hecho con traer por guía de este viaje á estrella de primera magnitud como es la figura de Osio!

Y añadió el Papa: ¡Qué bien ha hecho vuestro alcalde y el Ayuntamiento en consagrar una plaza de la antigua y bella ciudad de Córdoba para que perpetúe la memoria de Osio!

Esto fué dicho desde la cátedra más alta del mundo, y yo lo suscribo. Era preciso que esta estatua estuviera con nosotros, para que siempre nos recuerde esa figura excelsa de la Iglesia.

La autoridad episcopal y el pueblo marchan unidos en Córdoba, y su

Sombreros de Paja Gorras de Verano

Grandes Novedades.—Siempre modelos exclusivos.—La casa más surtida y que más barato vende.
DIEGO FUZ
Calle de María Cristina—Córdoba

Hoja del Calendario

Día 27. Ntra. Sra. de Monserrat. Amor al retiro.
MÁXIMAS POR EL P. VILARINO.
Qual es el mejor carácter. Para tí es el tuyo si le quitas algunos defectos que tiene.
JUBILEO CIRCULAR. Del 24 al 28, en San Francisco.
Intención del mes. La Comunión general mensual de hombres.
Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Esclavas.
En cuarta plana se publican diariamente el detalle de los cultos.

Obispo siempre deferente no ha reparado ni reparará en sacrificio alguno por ciudad que tanta fé demuestra.

Es bien sabido que Córdoba ha salido de aquel marasmo en que se encontraba, y se ha lanzado por las rutas de la vida moderna.

Trata de Córdoba, con su esplendor, y por eso coloca esta estatua hoy y tiene en proyecto otras que vayan demostrando su fe y su progreso y la renovación moral y religiosa de esta incomparable ciudad.

El se congratula de que esta sea próspera, y rica, a base de ciudad buena y religiosa.

Dijo que quería renovar su hipoteca de amor a Córdoba, para lo cual Osio será su inspiración.

Yo juro solemnemente, que si hasta aquí puse a disposición del pueblo de Córdoba cuanto tuve, en adelante se dará el caso de que Osio descienda del pedestal, atraviése la ciudad y vaya al Palacio Episcopal y ante Osio, aquel Osio baluarte y trinchera de los católicos, vuestro Obispo no reparará en sacrificios, lo dará todo; su corazón de padre y los últimos alientos de su alma.

Estalló entonces una ovación estruendosa.

El señor Obispo se encontraba impresionado.

Discurso del Señor Nuncio

Mons. Tedeschini se puso en pié y los vitores duraron largo rato.

Comenzó diciendo, que esta ciudad de Córdoba, era un pueblo incomparable, un pueblo de corazón.

Volvámos a los tiempos de Silvestre, volvamos la vista a Roma, Silvestre y Pio XI y todos los Papas desde San Pedro hasta el de hoy son uno mismo, una misma potestad, una misma representación.

El Papa es quien me envía y vengo aquí a dar las gracias por Osio representante como yo del Papa y que supo defender a Cristo y al Primado.

Doy las gracias al Sr. Obispo, al alcalde, que también ha sabido secundar las iniciativas del Obispo.

No es posible sin haber tomado taquígraficamente las notas seguir las palabras del Nuncio. Palabra agui, elegante, adecuada. Fluye de sus labios un sartal de perlas para formar una corona que cifra las sienas de Osio, y estudia el edicto admirable de Milán, que firmó Constantino, pero que inspiró Osio. Osio, consejero aulico del emperador; Osio, que convirtió a Constantino y a su madre Santa Elena, ejerció su influencia decisiva en pro de los cristianos, una influencia social que le costó hasta la sangre de sus venas.

DE CABRA HONRAS SOLEMNES

El día 22 de los corrientes a las diez y media de la mañana se han celebrado en la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción y Angeles, solemnes funerales y misa de requiem por el eterno descanso del que fué insigne patriota Emmo. Sr. Cardenal Benloch.

En el altar mayor de referido hermoso templo se levantó un severo túmulo largamente fuminado, destacándose los atributos de la alta jerarquía del prestigioso purpurado de la Iglesia Romana.

Asistieron el clero de ambas parroquias y las autoridades presididas por el Sr. Arcipreste. Se cantó el oficio y misa de difuntos del maestro Carmona, por los señores Salas Pérez, Lamá Moreno y Pastor Luque, bajo la acertada dirección del maestro Moral, terminándose con un solemne responso. D. E. P.

En número próximo publicaremos una crónica de nuestro corresponsal, la que hoy no hacemos por falta de espacio.

La Perla
Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfonos, núms. 42 y 4
Sucursales: Café Gran Capitán; O. 16 Jardín, Gran Capitán.—Salones de Milán en todos los establecimientos.



Discurso de Estella en Alcalá de Henares

Alcalá de Henares. — Motivó la visita de Estella, desde las primeras horas gran animación. La población está engalanada.

Alrededor de la una de la tarde llegaron en automóviles el marqués de Estella, Calvo Sotelo, Callejo, Yanguas, Galo, Ponte, alcalde y gobernador civil de Madrid, Presidente de la Diputación y Director de Abastos.

Dirigiéronse al Ayuntamiento donde esperaban las autoridades.

El alcalde dióles la bienvenida, descubriéndose la lápida en conmemoración del acuerdo del Ayuntamiento nombrando a Estella hijo adoptivo; discursó el alcalde, nombrándole salvador de la Patria. Estella le contestó con frases de agradecimiento.

Seguidamente celebró un banquete en el Ayuntamiento con más de 200 cubiertos, después almuerzo.

En el Teatro Cervantes celebró el anunciado acto con gran expectación.

Ocupa la presidencia el marqués de Estella, teniendo a su derecha al Conde de Canga Argüelles, presidente de la Unión Patriótica de Alcalá y a su izquierda al alcalde.

Comenzó el acto leyendo Canga Argüelles unas cuartillas laudatorias para Estella, recordando el estado de España antes del advenimiento del Directorio.

Expuso las aspiraciones de Alcalá de Henares.

Al levantarse Estella es ovacionadísimo.

Agradece su nombramiento de hijo predilecto.

Se refiere a la entrega de la bandera del somatén en Madrid, donde afirma que el entusiasmo patriótico se desbordó.

Dice que se propone esbozar los problemas nacionales.

Seré menos modesto que en el acto del monumental Cinema, que se celebró hace algún tiempo y del cual dice no estaba satisfecho por haber realizado entonces la obra proyectada. Ahora sin haber llegado a la meta de nuestras aspiraciones, nos encontramos en situación más favorable.

La vieja política está desterrada, pero sigue intrigando y queriendo ver cosas que no hay.

Ahora en cuatro consejos seguidos que se han celebrado, se ha creído ver que tratábamos de intrigas políticas.

Yo que no acostumbro a empeñar

mi palabra os digo, bajo palabra de honor, que en esos consejos solo nos ocupamos por el bien general, de política de altura, apartándonos de personalismos inútiles.

Desdenamos a enredadores e intrigantes, bien entendido, yo con la misma entereza que en Septiembre de 1923 promoví el movimiento, nos apresuramos a convocar a las fuerzas vivas del país, incluso al ejército, con el pleno convencimiento de que este ejército es mío, porque yo soy como él, debiéndonos ambos al ideal y a la Patria.

Nosotros tenemos a nuestro lado al ejército, no porque nos creamos capaces de favoritismos ni de claudicaciones, sino porque sabe que buscamos el bien del país y porque le tratamos con el debido rigor y justicia. Igual ocurre con la familia obrera. Tampoco en este aspecto nadie nos llevaría a claudicaciones, pues entendemos que en manos de obreros está su redención, dando fruto al trabajo.

También tengo el convencimiento de que nos acompañan en su mayoría; así pues, pulsándolos en muchas ocasiones, sin halagadoras promesas, tendemos a su bienestar seguramente mejor que los que los halagaban con vanas palabras. Refiérese a la labor de la semana pasada en el Consejo de ministros, de la cual han sido fiel reflejo las notas oficiales, respecto a la riqueza del país, ocupándonos del aprovechamiento de energías eléctricas, canalizaciones etc.

En esta labor está incluida la petición de Alcalá.

También estudiamos aprovechamientos del alto Aragón.

Las adhesiones que recibimos son mucho más valiosas, puesto que no estamos en vísperas de elecciones.

En cuanto a reformas tributarias se fundamentará en suprimir todo gasto superfluo.

Afirma que en Consejo se discute más sobre dietas que sobre artículos de varios millones.

Sin embargo, creemos que no se debe tener la prosperidad del país por el deseo de presentar en los presupuestos cifras bajas.

Se reformará la tributación, tributando quiénes deben.

Acerca de esta reforma se han levantado protestas, pero creo que en ellas hay algo de ficticio.

Sin duda que quienes protestan deben temer algo, puesto que todo buen contribuyente no debe temer a la fiscalización.

Niega que se busque la persecución. Ni el ministro de Hacienda, ni el

Gobierno tienen otro pensamiento que el bien del país.

Así lo han reconocido muchas entidades.

Hemos conseguido que a nuestro país se le tenga en cuenta en todos los asuntos internacionales.

Ahora estudiamos la ley vinícola para mantener el volumen de 50 millones.

El problema del carbón lo hemos resuelto calladamente.

Por nuestra propia modestia hemos de creer que en nuestros aciertos hay algo de inspiración, ya que no estamos sobrados de capacidad.

Cuan'to el orden público (está asegurado, ha desaparecido el separatismo, ha mejorado la economía, hasta el punto de que ahorramos mensualmente alrededor de 50 millones de pesetas con relación a los 93 millones que el anterior régimen se iba siempre del Tesoro cómo hemos de hacer caso de campañas con papillitos circulantes, anónimos, etc.?

Pregúntase porqué no consultamos la opinión nacional o sea porqué no convocamos elecciones.

No hacemos porque además de perturbación nacional ¿que íbamos a hacer con los elegidos? ¿para que los queramos? Tenemos los consejos de economía nacional y de Estado, de este forma parte Largo Caballero que representa la clase obrera, tenemos además otros órganos consultivos ¿para que queremos ese artefacto llamado parlamento que quieren sacudir pueblos que aún padecen? Sin duda para que los Diputados sigan haciendo maniobras, coacciones, etc.

En Africa hemos visto que caides semejan a caciques, o sea que gobiernan sin leyes ni regla.

Seguramente nadie desea que se convoque el parlamento ¿que mayor elección que esta de los pueblos?

Consultáramos al público si tendríamos duda de servir al bien general pero cuando estamos seguros ¿a qué perder el tiempo? No oponemos a que se formen partidos desprovistos de intriga.

También es inexacto que cerremos el conducto de expansión pública.

En la Academia de Jurisprudencia y otros Teatros trátanse temas jurídicos y tributarios sin cortapisas, pero consentir propaganda engañosa sin fruto para nadie, eso nunca.

Hombres que fracasando en varios aspectos en larga prueba no tienen derecho a pedir que se nos desplace.

Reconoce que entre hombres de antiguo régimen había algunos de recta intención.

Nosotros podemos caer por la fuerza o por el convencimiento del error, pero por debilidad nunca. Ninguno de los que me rodean, ni menos yo, claudicarían. Precisa pueblos hagan regeneración su vida local. Alcalá de Henares por su tradición puede marchar a la cabeza de esta regeneración.

Termina diciendo: desde aquí vamos a visitar la Universidad, para ver que puede corregirse y demás para contagio en aquel ambiente, ya que no seamos intelectuales.

Aplausos, vivas. Seguidamente trasladó a la Universidad y a otros establecimientos, visitándolos detenidamente.

Después emprendieron su regreso a Madrid.

Miscelánea De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición concediendo el retiro a don Francisco Arbós, y el reemplazo a don Luis Enrile.

Idem el retiro a don Rafael Garrido Sánchez, don José Alonso, don José Vizaño y don Ezequiel Hernando.

Entrega de una bandera

A las once de la mañana, en el Paseo de Rosales, se celebró ayer con gran solemnidad el acto de entregar la bandera a los Somatenes de la primera región, regalada por el Ayuntamiento de Madrid.

En el kiosco de la música se levantó un artístico altar, adornado con tapices de la Real Casa y guirnaldas de flores.

Frente formaron los somatenistas en número de 2,000 con sus respectivos banderines, figurando representaciones de distintos pueblos de Castilla.

Se celebró una Misa de campaña que oyeron los Reyes, la Infanta Doña Isabel, el Infante Don Fernando, el Marqués de Estella y los ministros de la Guerra y Gobernación, así como numerosas personas.

Después el alcalde entregó la bandera a la Infanta Doña Isabel, que fué la madrina, leyendo un breve discurso que fué contestado por el comandante general de Somatenes.

Se dieron vivas a los Reyes, a la Infanta y a los Somatenes, y se efectuó el desfile ante la familia real.

De Sociedad

Hoy son los días de la Srta. María Fernández de Mesa y de Hoces.

—Se hallan en Córdoba doña Carmen Gómez, digna esposa del exdiputado a Cortes D. José Castillejo y Castillejo, acompañada de su sobrina la simpática señorita Fernanda Spinola.

—Llegó de Adamuz el rico propietario D. Manuel Zurita Diaz, acompañado de su distinguida familia, para pasar en esta una temporada.

—Por el ex ministro de Instrucción pública don Natalio Rivas y su esposa y para su hijo el distinguido arquitecto don Pedro, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita María del Patrocinio Sabater Molero, hija del ex diputado a Cortes don José María.

En celebración de los esponsales se han cambiado entre los futuros contrayentes valiosos regalos.

La boda se verificará el próximo Junio.

—Marchó a Valencia el Reverendo Padre Eduardo Dodero.

—Marchó a Badajoz a tomar posesión, el nuevo canónigo de aquella Catedral y querido amigo nuestro, don Rafael Martínez Navarro.

Le acompaña nuestro también querido amigo el Párroco de Santiago, don Emilio Salinas Diéguez.

INVITACION A LAS SEÑORAS.—La casa Sampedro de Sevilla presentará su magnífica colección de MODELOS DE VESTIDOS, ABRIGOS y SOMBREROS para PRIMAVERA Y VERANO, últimas creaciones de la moda en París, durante los días 26, 27 y 28 de Abril en el

HOTEL REGINA

El representante de la misma es nuestro paisano y amigo don Emilio Tuñón Sevillano, tan conocido y estimado del público cordobés.

SAN ANTONIO

ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones

Avellana graso fr. 5,00 ptas. qq.
Cribado graso. 5,50 » »
Galleta antracita cribada. 5,50 » »
Coke metalúrgico número 0. 5,50 » »
Coke metalúrgico grueso. 6,00 » »
Galleta Puertollano. 4,50 » »
Carbonilla de encina. 5,00 » »
Carbón de encina. 11,00 » »
Picón de monte. 4,00 » sacco
Picón de orujo. 6,00 » hect.º

GASOLINA-CARBURO-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.

Reyes Católicos sin n.º Teléfono 716

HACIENDA

Se ha dispuesto que el día 1.º de Mayo se abra el pago de la mensualidad corriente a las clases activas, pasivas, clero y religiosas en clausura.

El material se pagará sin otro aviso el día 7 del mismo.

NOTICIAS

ORIGINAL

Por necesidad de dedicar la debida extensión a la información de la estancia del señor Nuncio en Córdoba, aplazamos la publicación de artículos de nuestros colaboradores y cartas de corresponsales y extractamos la información telefónica.

ARROLLADO POR EL TREN

El visitador de la Compañía de M. Z. y A. Francisco Torquemada Criado, fué arrollado anoche en la estación Central por el tren número 181.

Sufrió fractura conminuta completa de los fragmentos de los huesos cúbito y radio izquierdo con magullamiento de todas las partes blandas del antebrazo de dicho lado.

Después de curado convenientemente pasó al Hospital de Agudos.

EL TIEMPO

Mínima 880. Barómetro 753'90. Higrometro 95 Pluviómetro 8.

REYERTA

Rifieron en la Puerta Nueva Manuel Rojas Arroyo y Rafael Alcáide López.

Este resultó con una contusión en la región temporal y erosiones en diversas partes.

EL AUTOR DE UN HURTO

Ha sido detenido Luis Martínez López, autor de un delito de hurto.

CAMPEONATO DE TENNIS

Hoy ha empezado en el campo de juego de la Sociedad «Lawn Tennis Clubs» (Stadium América), los partidos eliminatorios del campeonato de parejas mixtas, que se disputarán dos preciosas copas donadas por el «Real Córdoba Automovilista Club».

La primera vuelta del campeonato se jugará en la siguiente forma:

Lunes: Señorita Elvira Fermo y señor López Aceo, contra señorita Barbudo y señor Maruri.

Mercedes Queipo Po'in, Fernández Jiménez, contra Conchita Zuazula-G. Austria.

Martes: María F. de Córdoba G. Queipo, contra Mercedes Carbonell-José L. Zuazo.

María Vázquez Vicente Olave, contra Rosario Alvear-Ignacio Zuazola.

Miércoles: Emilia Muñoz-Antonio Alvear, contra Soledad Hoces-Carlos Vázquez.

María Luisa Alvear-F. Montijano, contra María Hoces-Alfonso Higuera.

Jueves: María de Lourdes López-José L. Fernández J., contra María Queipo de Llano y Federico Fernández Jiménez.

María Fresneda Fernando Sepúlveda, contra señorita Luz Fernández de Córdoba-Sebastián Padilla.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

El jueves despedida de la compañía, estrenándose la comedia en tres actos original de Pilar Millán Astray, «La Galana».

Anoche se estrenó «Rosa de Madrid». Las notas de A. F. C. hemos tenido que aplazarlas para otro número, como varias informaciones.

ASOCIACIÓN PROVINCIAL DEL MAGISTERIO

El día 27 del actual a las seis y media de la tarde y en salón de actos de la Escuela Normal de Maestros, se celebrará la cuarta conferencia del curso organizado por esta Asociación.

Ocupará la tribuna el culto profesor de la Escuela Especial de Veterinaria don Rafael Castejón y Martínez de Arizala, que disertará sobre el sugestivo tema «Sedimento de los siglos en Córdoba».

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Juan Flores García, de erosiones en diferentes partes del cuerpo; Rafael de la Rosa Martínez, de herida en la mano izquierda; Juan José Lucena Lucena, de contusión en la mano derecha y Antonio Romero Ordóñez, de contusión en la región glútea derecha.

LOCAL PARA ESTABLECIMIENTO

Desde el día se arrienda un local amplio, propio para establecimiento. Informarán en la Sociedad de Ganaderos, Gutiérrez de los Ríos 9 y 11.

10-2

Patatas castellanas superiores a 12 céntimos kilo con sacco

CAFÉS, BACALAO, CONSERVAS, LEGUMBRES, ARROCES, ETC.

Precios siempre ordenados

Almacén de Coloniales (Avenida Cervantes, 24)

Valentín García del Campo

Real Córdoba Automovilista Club

El domicilio social y oficinas de esta Real Sociedad, ha sido trasladado de la calle Sevilla, 16, a la de Claudio Marcelo, números 21 y 23, piso principal.—El Secretario, Francisco Quesada.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización del 27 de Abril

zoz hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo . . . 4,10 ptas.
Idem sin hueso, 5,68 »
Ternera con hueso. 4,40 »
Id. sin hueso. 6,08 »
Macho. 3,80 »

Id. del quintal de Carbón 10'75.

También se air e Picón de orujo a 5 00 pesetas hectolitro.

Para pedidos: Santa María, táctica de isbones. — Ollas sin número. — Partierio: Romingo

Maños 6. — Teléfono 216 y 458 respectivamente.

Valores alemanes

Se invitan a todos los tenedores de valores alemanes a que soliciten información y pidan precios sobre aquellos que pretenden enseñar, a la BANCA LOPEZ-QUESADA de Madrid, pudiendo a tal efecto dirigirse a la misma Plaza de las Cortes, número 6. Madrid.

SE VENDEN

Dos motores a gas marca Otto Deutz legítimos, de 50 caballos cada uno, con su fábrica de gas y gasómetro, en perfecto estado de funcionamiento. Razón: Fábrica de la Porcelana, Apartado 20, Córdoba. 10-7

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisioneros VIAS URINARIAS—CIRUGIA
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Ambrosio de Morales, 1



MILO

Marina Dextrinada Maltada

Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastro intestinales. Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

Folleto gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, A. E. P. A. Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

El Agua Mineral es barata

al ser elaborada con

Los LITHINÉS

DU DOCTEUR GUSTIN

los cuales reemplazan satisfactoriamente todas las aguas minerales en el tratamiento

del Reumatismo - Gota

enfermedades de la Vejiga

del Hígado y de los Riñones

Artritis.

DEPOSITO CENTRAL: Establecimientos DALMAU OLIVERES, S. A. Paseo de la Industria, 14. BARCELONA

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA DOCTOR PEREZ JIMÉNEZ

HORAS DE CONSULTA DE 1 A 5

Jesús María, 4

Carbón y Picón de encina

DE TALA DE ARBOLES
Precio del sacco de Picón 3'75 pesetas.
Id. del quintal de Carbón 10'75.
También se air e Picón de orujo a 5 00 pesetas hectolitro.

Instituto Provincial de Higiene. -- Córdoba
Bajo la dirección técnica del Inspector de Sanidad de la Provincia
Representación Oficial del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XII
Diploma de honor en la Exposición de Medicina e Higiene de Madrid de 1919 y Gran premio en la de Sevilla de 1924
Laboratorio: Secciones de Bacteriología, Química y Veterinaria. Calle de Alfonso XIII (Oficinas del Gobierno Civil) n.º 18. Teléfono 96
DE DIEZ A UNA DE LA MAÑANA Y DE CINCO A OCHO DE LA TARDE
Servicio de desinfección: Campo Santo de los Mártires. Teléfono 371. Servicio permanente
Análisis higiénicos, químicos, histológicos y bacteriológicos de aguas, aceites, vinos, leches, tierras, minerales y saponos, medicamentos, sangre, jugo gástrico, orina, esputos, pus, excrementos, tumores, parásitos, productos metalúrgicos, comerciales e industriales de todas clases. Seguro diagnóstico de fiebre tifoidea, paratífus, fiebre de Malta, etc. Reacciones de Wassermann, Lange, aglutinadas, etc.
Fabricación de toda clase de Autovacunas.—Tratamientos antirrábicos, Pasteur, Hogyes, etcétera.—Servicio automovil de desinfección y desinsección a domicilio.—Desinfección de viviendas, atmósferas, establos, etc.—Ambulancia automovil con camillas para el transporte de enfermos dentro de la capital y de la provincia.
Curso práctico de Epidemiología, etc., para Médicos, Farmacéuticos y Veterinarios.
NOTA IMPORTANTE.—Los certificados que expide del resultado de sus análisis este Instituto tienen carácter y validez oficial.

CLINICA ESPECIAL
PARA EL TRATAMIENTO DE ENFERMEDADES
DE OIDOS, NARIZ Y GARGANTA
Doctor Navarro.—Consulta diaria de 2 a 5
DOMICILIO: CALLE SAN FELIPE, NÚM. 13

Fernando Guijo
DENTISTA
Calle Condemar sin número

VINOS BENAVIDES BURGOS

profundos conceptos, teológico, cordobésista, y revelador de un enamorado de Osio.

Aquel parangón de la Roma pagana y la pagana Córdoba, la Roma de los Papas y la Córdoba de Osio, la Roma museo de arte y de poesía, fué el exordio admirable del discurso en el que cantó la fortaleza de Osio frente a Constantino, el episodio inmortal en que echó en cara al emperador que se quisiera jumiscuirse en asuntos de Iglesia.

Delineó perfectamente la separación de ambos poderes: Dios y el César. Después expuso un pensamiento bellísimo: ¿Que debe a Osio el Catolicismo?

Dijo que el catolicismo lo debe el Credo, le debe los fundamentos de la fe; el mismo Cristo le debe la defensa que hizo de su divinidad y la inspiró el ómnibus que es la frase inmortal de Osio y hasta la misma Virgen le debe los fundamentos de la maternidad divina.

Osio declaró con el credo que la Virgen es Deipara. Sin ser María Teotocos, esos monumentos al Pilar, esa tradición concepcionista tan hermosa de España no tendría firme base.

La grandéza de María nace de que es Madre de Dios, de que es Madre de Cristo-Dios. Estos conceptos fueron maravillosamente dichos y explicados.

El discurso terminó con grandes elogios para Córdoba, para nuestro Prelado tuvo períodos elocuentísimos de gran encomio y para el alcalde frases y conceptos de cordial sinceridad y alabanza.

El Nuncio fué interrumpido por nutridas salvas de aplausos, que cerraron también su discurso. Terminó el acto. Fué despedido el Nuncio con los mismos honores y entusiasmo y dejó una vez más Mons. Tedeschini la impresión gratísima de su paso.

En Capuchinas Esta mañana ha dicho misa en Capuchinas y admiró de cerca la estatua de Osio que ayer bendijo. De su mano recibieron la Sagrada Comunión muchas personas.

ban a S. E. el señor Obispo, el Arcepreste señor Canales, el Arcediano señor García Ballesteros, el Maestrescuela señor Blanco Moreno, el Canónigo Magistral señor Seco de Herrera, el lector señor Gallegos Rocafull y el Comisario Regio de Bellas Artes señor Romero de Torres y el señor Aguilar y López.

Primero visitó el Mirhab del cual hizo grandes elogios, el tesoro llamándole poderosamente la atención, la sin rival Custodia, el Caliz de oro de Benvenuto Cellini, el pebetero árabe y el famoso bracerio; para todas las piezas hizo grandes elogios.

Pasó, después al coro y dijo que no había visto cosa igual. Terminada la visita marchó a Palacio.

En el Seminario A las once llegó el Sr. Nuncio al Seminario. Le acompañaban los señores Obispo, alcalde, gobernador militar, Romero de Torres y otras personas.

Los seminaristas de manto y beca ocupaban las galerías, estando al frente de ellos don Liberato Juan, rector accidental y el académico y secretario de estudios don Rafael Gálvez Villatoro.

Los seminaristas prorrumpieron en vitores entusiastas. El Nuncio se detuvo unos instantes en la puerta de la capilla, luego admiró los monumentos a los mártires cordobeses, que elogió grandemente.

El alumno don Félix Romero Menjíbar pronunció un notable discurso de salutación en el que expresó la adhesión incondicional de los seminaristas a la Santa Sede y a su digno representante en España.

El señor Nuncio dijo que suponer falta de amor al Papa en España era una injuria, en Córdoba un absurdo. Habló de Osio y señaló en él dos cualidades singulares: su virtud y su adhesión al romano Pontífice. Dijo que agradecía en el alma la efusión de cariño de los seminaristas cordobeses, que la hará presente a Su Santidad, como todas las pruebas de afecto que había recibido en Córdoba; y terminó concediéndoles la gracia de que el día 24 de Mayo sean los exámenes.

La schola cantó una linda barcaola y los colegiales de San Pelagio acompañaron al representante de Su Santidad y al Sr. Obispo hasta las escaleras del Palacio, haciéndole objeto de manifestaciones de gran cariño.

el Nuncio había salido de Palacio para la estación. Dispensó ir en comitiva. Las cales estaban engalanadas. En la estación no se cabía. El público pugnaba a viva fuerza por acercarse al representante del Papa. Era un entusiasmo rayano en la locura el que allí vimos.

Acudieron todas las autoridades, todas las personalidades que dijimos el sábado. Una compañía con bandera y música le tributó honores y su exaltación marchó en el rápido, siendo objeto de estruendosos aplausos y de ensordecedores vitores.

La última persona con quien habló fué el párroco del Sagrario, que subió al coche y conversó varios segundos. El nuestro Prelado cordobés y el digno alcalde han sido justamente felicitados por el éxito de esta visita, en la que Córdoba católica ha demostrado sus fervorosos sentimientos católicos sinceros.

Comisión Hasta Montoro han marchado acompañando al Nuncio los canónigos muy ilustres señores Chantre y Bermejo Cerezo, y los tenientes de alcalde señores Junguito y Delgado Bárbara.

En Villa del Río Salieron a la estación a ofrecer sus respetos: el Nuncio de S. S. los sacerdotes señores D. Santiago Calero, D. Juan Cano y D. Francisco Canales, las Religiosas Terciarias Franciscanas, residentes aquí, los maestros y mestrast nacionales y numeroso público.

Monsieur Tedeschini estuvo conversando atablemente con todos, despidiéndose con su santa bendición, dedicándole a su vez los asistentes varios vivas, iniciados por nuestro digno párroco Sr. Calero.—TEODORO SOTO.

Los peregrinos de Osio A la una de la tarde ha sido entregado al señor Obispo un álbum, como gratitud de los peregrinos al ilustre director, iniciador y alma de la Peregrinación Osio.

La falta material de espacio nos impide dar detalles de este acto, lleno de sencillez y cordialidad, en que los peregrinos han dado una vez más muestras del afecto que sienten por su pastor.

Matanza, Dios mediante, daremos más amplia noticia, a la vez que recogeremos algunos otros detalles que sobre los actos de ayer y hoy no hayamos podido publicar con la extensión necesaria y debida.

AVISO Si V. visita la CASA NICOLAS GUIRAO ahorrará dinero porque podrá comprar telas de gran novedad y buenas a los precios más baratos y sin competencia.

Telégrafo y Teléfono De nuestro corresponsal Agencia Mencheta Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano. Franco cambio medio 23.80

Política La Gaceta de hoy publica lo siguiente: Adjudicación de la subasta de los firmes de los kilómetros 45 al 60 de la carretera de Andújar a Villanueva de Córdoba a don Juan Serrano Mora, por 46.754 pesetas; 91 al 98 de la de Montoro a Rute, a don Francisco Padilla Sánchez, de Campillos, en pesetas 14.320; 1 al 4 de la de Villanueva del Duque a Fuente Obejuna (sección de Peñarroya), a don Arturo Redondo Bermejo, de Pozoblanco, en 15.170 pesetas; acopio del 37 al 47 de la de Torredonjimeno al Carpio, a don Benito Grande Barrera, en 54.600; explotación y firme de los kilómetros del 19 al 27 de la de Villanueva del Duque a Belalcázar a D. Benito Grande, en 18.600 pesetas.

El Fiscal del Supremo Ha regresado hoy de Cáceres el fiscal del Tribunal Supremo don Diego María Crehuet.

Periódicos multados Santander.—El gobernador civil ha suspendido por ocho días el periódico «La Atalaya» y ha multado con 250 pesetas a «La Región».

Por los ministerios Estella fué visitado por Vargas, Zubiarre y Cortezo.

Canónigo Ha sido nombrado canónigo de Cádiz, don José Marchante Sánchez.

Chocolates Hipólito Cabrera POZOBLANCO

El vuelo á Filipinas Saigon.—Los aviadores han sido obsequiados con un banquete por la Liga de aviación, después hubo baile.

TOROS En Madrid Se celebra la tercera de abono con ganado de Coquilla.

En Sevilla Ganado de Guadalest. Andrés Mérida recibió los tres avisos en su primero. Rayito, ovacionado, sufrió una cogida, resultando con conmoción cerebral.

En Nimes Márquez, superior; Algabeno, valiente; Chaves, regular. No pudo matar nada más que uno por resultar lesionado.

En Vista Alegre Bichos de Ceballos, regulares. Pastore y Cardena, bien. Clásico fué cogido sin consecuencias.

En Tetuán Saleri II, bien; Parritas, regular

En Valencia Ramón Costa, cortó una oreja. Julio Mendoza, recibió un aviso y Vicente Barrera, movido toda la tarde, no hizo nada.

En Alicante Nacional chico bien, obtuvo oreja, Félix Rodríguez adornado y afortunado matando, cortando otra oreja, Carlos Susoni, bien.

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD. Includes an illustration of a person and text describing the benefits of the product for health and vitality.

Advertisement for TEATRO DUQUE DE RIVAS. Lists the company (Compañía Cómico-Dramática Rivero Galeno) and upcoming plays like 'Gitanos' and 'La Corónica'.

Advertisement for Antonio de la Torre Venzalá SAN JOSÉ. Promotes furniture and home goods from 'La Palma'.

Advertisement for Hipólito Cabrera chocolates. Located in Pozoblanco.

Advertisement for Francisco Guerrero Barea. An electrician and installer located in Córdoba.

Large advertisement for CASANA-DENTISTA. Located at Marqués del Boil, 2, Córdoba.

Por esto, dice el Nuncio, mi alma se inundó de gozo al pisar la tierra de Osio, la tierra cordobesa. La virtud de Osio ha quedado aquí expuesta.

Aquí ha quedado patentizada la armonía con la presencia de todas las autoridades, en homenaje a Cristo Dios, como se dice en aquel balcón.

El arte y la ciencia han hecho la hermosa obra del escultor Coullant Valera, que tan bien ha interpretado el pensamiento que el señor Obispo le sugirió.

El Papa me manda para que diga estas palabras de alabanza y haga presente lo satisfecho que se encuentra de las cosas que se han hecho en pro de Osio.

Habeis hecho una obra de fé. Como San Pedro habeis confesado que Cristo es Hijo de Dios vivo y que sus palabras son de vida eterna.

La comunión de esta mañana, en la que el pueblo y autoridades se han acercado unidos a recibir a Cristo, demuestran que creéis como creía Osio y confesais lo que él confesaba.

Nadie en el mundo tuvo más autoridad que tuvo Osio.

Tuvo la autoridad del Papa, en diferentes concilios y su definición, su omosius ha hecho perdurable su nombre y su autoridad.

Canta el amor patrio, y dice que este amor y la religión son las que hacen a los pueblos grandes.

La Patria es España, es Córdoba.

Muchos hijos de España alcanzaron glorias; Córdoba tuvo al Gran Capitán que conquistó tierras, Osio consiguió más, pues con su inteligencia, luchando contra muchas voluntades, que no querían acercarse a Dios venció a todos los ciudadanos, y no solo venció sino que consolidó su obra que perdura.

Osio fué perseguido por sus enemigos implacablemente, pero se convencieron de que podían matar el cuerpo, pero no el alma.

Vosotros habeis vindicado su honra que trataron de matar, que procuraron mancillar y el Papa os ha bendecido por ello, porque el Papa ha procurado siempre vindicar esa memoria.

¿Queréis digna un elogio de Osio? Nuestro Señor nos dijo: Así habeis de orar y nos enseñó el Padre Nuestro. El arcángel San Gabriel trajo del cielo una salutación para María Inmaculada y nos enseñó el Ave María. Osio fué el autor del simbolo de la fé, nos enseñó el credo.

Eso os dirá cuan alto está Osio. La palabra de Osio que lo condensa todo es su omosius. No hay un acierto igual, no hay una palabra que exprese, que signifique, mejor la unión, del Padre con el Hijo, unidad de esencia, de sustancia, diversidad de personas.

Pidamos a la iglesia griega que tie-

ne en su menologio a Osio, la oración en que como santo se le venera, oración que es parecida a una colecta de la iglesia latina. Pidamos que la iglesia griega más justa en esto que la occidental nos preste sus palabras para pedir a Dios por los méritos de Osio, que aleje de Córdoba, que aleje de España todo mal y conserve a su pueblo católico, con la unidad de fé, con el entusiasmo por la Iglesia que hoy tiene.

El Papa tendrá gran satisfacción al saber que cuanto expresó a la Peregrinación Osio lo puede decir á todo el pueblo cordobés, para el que pedirá una especial bendición al Pontífice.

La ovación fué inenarrable. Millares de personas aplaudían al señor Nuncio, que afablemente bendecía á todos.

Subió el escultor Sr. Coullant Valera, que fué muy felicitado.

Desfile

Terminado el acto se verificó el desfile hacia el Instituto, donde el señor Nuncio subió en el carruaje, marchando á Palacio.

A la entrada y á la salida en la plaza la banda de música municipal tocó la Marcha Real.

En el balcón del señor Martínez de Tejada se habían colocado unas colgaduras celestes con esta leyenda: ¡Viva el gran Osio defensor de Cristo Dios! Fué muy elogiada la frase.

Comida

A la una y media se celebró en Palacio la comida de honor, á la que asistieron las primeras autoridades. Fué amenizada por la banda del regimiento.

Y ya que hablamos de Palacio no está de más que signifiquemos que la soberbia escalera estaba sobria y regimiento presentada, aún cuando esto parezca una paradoja.

El patio se había convertido en un jardín, en el que había un millar de macetas. Una preciosidad.

MILITARES

El capitán don Fernando Pérez Fajardo solicita dos meses de prórroga de licencia por enfermo.

Se ha pasaportado al teniente coronel de la Yeguada Militar don José Vázquez Sánchez, para Madrid.

Ha llegado el comandante de Caballería don Manuel Espiázu, de Murcia, y se despide para Málaga el teniente coronel de Artillería don Angel Negrón.

F. Guijo DENTISTA

Galle Gondomar, sin número

En las Casas baratas

En la barriada del Marrubial se halla casi terminado, á falta de pequeños detalles, otro grupo de Casas baratas construido por la «Solariega», y debido á iniciativas del Prelado cordobés.

Aprovechando la estancia en Córdoba del Sr. Nuncio, se ha querido que éste fuera quien entregara las llaves á sus poseedores.

En efecto, á las tres y media de la tarde, llegó Mons. Tedeschini, acompañado del alcalde, y en otros coches el señor Obispo, gobernador civil y otras personas.

Esperábanle los miembros de la «Solariega», Lectoral señor Gallegos Rocafall, don Luis Junguito, don Luis Clarós y don Manuel Varo; el párroco de San Lorenzo don Salvador Roldán, coadjutor señor Pérez Arévalo, concejales señores García Mateo y Aguilera y gran número de señoras y señoritas, además de centenares de personas del popular barrio de San Lorenzo.

La banda municipal interpretó la Marcha Real y el Sr. Nuncio entregó las llaves de 24 casas á las personas que han de ocuparlas.

Las llaves llevaban un lazo de seda con la siguiente inscripción: «Viva el Papa».

Esta idea y su ejecución es de una señorita virtuosísima. En la que encarna entre otros preciados dones la modestia y la caridad, y no hemos de dar su nombre porque sabemos de antemano que al proceder así le agrada y agradece, y lo contrario le molestaría.

Todos los agraciados desfilaron ante el señor Nuncio, besando su pastoral anillo.

La muchedumbre lo vitoreó durante su corta permanencia en aquel lugar.

¿Su alojamiento en Madrid

No debe preocuparle aunque venga con familia numerosa.

La moralidad y seriedad de esta casa es proverbial; la directa vigilancia del propietario garantiza la prontitud y limpieza en todos los servicios; la amplitud de sus habitaciones todas con calefacción central y lavabos con aguas corrientes, caliente y fría; la mesa excelente, el trato afable y el hallarse confortablemente instalada en un edificio con dos únicos pisos, todo contribuirá á hacerle agradable su estancia en la Corte.

Infórmese entre sus amigos, seguramente habrá clientes nuestros.

HOTEL IMPERIAL
Montera, 22. Madrid.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

En las Ermitas

Uno de los números del programa para la extraordinaria visita del representante del Papa en España, era la visita á las Ermitas.

El Desierto de Belén, ese lugar tan encantador que con tanto cariño cantó Grilo y que ha sido y será fuente de inspiración de cuantos amen el arte y la poesía, era lugar preferido por nuestro ilustre huésped para estar allí unas horas.

Mons. Tedeschini, artista de la palabra, nacido en tierra de arte, seguramente saldría satisfechísimo de su visita. Aquel panorama que desde el mismo sorprende al viandante, hace soñar con las alturas celestes y sin querer viene á la memoria esa estrofa de la poesía de Grilo:

Muy alta está la cumbre

La cruz muy alta

Para llegar al cielo.

¡Cuán poco falta!

A las 4'15 llega la comitiva á las Ermitas.

Ya esperan allí los ermitaños, el canónigo arcedian don Miguel García Ballesteros, visitador general de religiosos; el general Queipo de Llano y el presidente de la Audiencia.

Las campanas de todas las celdas se echaron á vuelo y bajo palio, cuyas varas llevaban los ermitaños, entró en la iglesia Mons. Tedeschini.

En el santo templo se cantaron unas preces y dió la bendición el Sr. Nuncio, que ora durante algún rato.

El señor Arcediano anuncia que el Nuncio de S. S. concede 200 días de indulgencias á cuantas personas se encuentran en aquel recinto.

Después se recorren las dependencias de la Ermita, las celdas, la casa del noviciado y demás lugares y los fotógrafos Montilla y Santos hacen fotografías á granel, ora con el señor Nuncio y los ermitaños, otras en el sillón llamado del Obispo, etc. etc.

Son las seis de la tarde cuando se abandona el Desierto de Belén y el señor Nuncio seguido de la caravana que le había acompañado, emprende el regreso á Córdoba.

En todo el trayecto no faltan familias que saluden y vitoreen al Arzobispo de Lepanto y cuando más aumentó el entusiasmo, fué al llegar al Brillante, donde en centenares de carruajes esperaban el regreso innumerables personas, que vitorearon al Nuncio.

También los seminaristas quisieron asociarse al júbilo y en la entrada de Córdoba estaban formados y dieron vivas al egregio visitante.

Tribunales

Juicios para mañana:
Sección segunda.—Fuente Obejuna, robo, contra Eduardo Sánchez Cantero; defensor, señor Barrios Guzmán; procurador, señor Orti.

Priego, tenencia de armas, contra Juan A. Moral; defensor, señor Pavón; procurador, señor Barbudo.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa de Priego, por tenencia de armas, contra Carlos Gómez Bonilla, condenándolo á 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

En la de Posadas, por estafa, contra Pedro Biedma Luque, Juan Biedma Luque y José Molero Pérez, es condenado el primero á 125 pesetas de multa y los dos restantes son absueltos.

En la igual Juzgado, por tenencia de armas, contra José Santiago Carrillo, es condenado á 1 mes y 1 día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

Gobierno Civil

El Gerente de la Sociedad de Gas y Electricidad y don José de Rioja, han presentado escritos en el Gobierno oponiéndose á la concesión solicitada por el Duque de Alba, de 300 litros de agua por segundo para riegos en El Carpio.

Visitaron al gobernador civil el ingeniero jefe de la División Hidráulica de Guadalquivir, el abogado de Bilbao don Francisco Agudo, y el director de la Banda municipal señor Gómez Camarero.

Se ha ordenado el traslado de los presos Andrés del Río Ruiz, de la cárcel de Córdoba á Cartagena, y Francisco Rosa Muñoz, de Córdoba al Puerto de Santa María.

Se ha concedido autorización á don José Torralbo Cebrían, vecino de Cabra, para que pueda colocar preparados de estrignina en la finca de su propiedad denominada «Cortijo Salmerón», de aquel término, al objeto de destruir los animales dañinos que en ella existen.

En el Ayuntamiento

Descansó un rato en Palacio el Nuncio de Su Santidad y á las siete y media se presentó en el Ayuntamiento.

Las calles que afluyen á las Casas Consistoriales estaban intransitables. El público no temió á la lluvia y permaneció á pie firme desde las siete hasta las 9 en que se retiraron al Palacio los Prelados.

En la Puerta de las Casas Consistoriales esperaban el alcalde y la mayoría de los concejales, gobernadores civil y militar, comisiones del Cabildo Catedral, de los cuerpos de la guarnición, Presidente y fiscal de la Audiencia, juez, todas las autoridades, Cámaras Agrícola, de Comercio, Urbana y Minera y representaciones de corporaciones y centros.

El señor Nuncio se detuvo en la alcaldía breves instantes y pasó después al archivo. Allí estuvo largo rato viéndolo todo y oyendo las explicaciones que especialmente de lo que

se guarda en las vitrinas le dió el archivero señor Rey Díaz.

Después en el despacho de este firmó el álbum que se guarda en el archivo para que en él firmen los visitantes ilustres.

Seguidamente pasó al salón de sesiones donde se sirvió un té por el Hotel Regina y con ello queda hecho su elogio.

Los postres se levantó á hablar el alcalde que estuvo inspiradísimo. Dió las gracias por la visita del Nuncio al Ayuntamiento y tuvo notas como la descripción de la entrada sencilla y sublime a la vez del Nuncio en las Ermitas.

Fué un discurso digno del catolicismo y cordobésimo del alcalde.

Se levantó luego el Nuncio de Su Santidad y nos tuvo pendientes de sus labios tres cuartos de hora.

Es lástima que los aprendices de espacio no lo permitan, que de permitirlo habíamos de procurar hacer un extracto de este discurso pléistico de

DE LA PEREGRINACIÓN OSIO

EN EL AÑO SANTO 1925

Impresiones de un Peregrino

POR

Daniel Aguilera Camacho

ROMA

LOURDES :: EL PILAR

Florenia - Génova - Venecia - San Sebastián - Cannes - San Remo - Niza - Carcasona - Milán - Montecarlo, Mónaco

Asís - Padua - Marsella - Barcelona - Monserrat - Madrid

:: Un tomo de 292 páginas, PRECIO CINCO PESETAS ::

Tejidos y Confecciones a precios de ocasión

Por fin de temporada se hace en «EL METRO» una rebaja de precios que debe aprovechar quien necesite y quiera vestir económicamente.

Todo el que visita la casa y examina sus precios se hace cliente por conveniencia propia. Hay que aprovechar los precios bajos y de ocasión.

Precios fijos — Pagos sobre mercancías

CASA CENTRAL: MARMOL DE BAÑUELOS, 2

San Agustín, número 30

Sucursales: Deanes, números, 29 y 31

Pedro G. Herrero García.—Córdoba

Gran Fábrica de Pianos y Armonios

FUNDADA EN 1850.—UNICA EN ANDALUCÍA

ALMACENISTAS DE PIANOS, AUTOPIANOS, PIANOLAS, GRAMÓFONOS Y TODA CLASE DE INSTRUMENTOS DE MÚSICA EN LAS MEJORES MARCAS NACIONALES Y EXTRANJERAS

Pianos marca Bechstein, los mejores del mundo. Exclusiva. —Pianos españoles garantizados. Modelos desde 1.700 pesetas.

PIAZZA HERMANOS.—SUCURSAL

Representante para Córdoba, Jaén y sus provincias

Viuda de Martínez Rücker

Imenso y variado surtido en rollos, discos, violines, guitarras, bandurrias, acordeones y accesorios.—Grandes existencias de música.—Instrumentales Banda y Orquesta.

Nota.—Esta casa posee las mejores marcas de AUTOPIANOS y PIANOLAS americanas.—Agencia exclusiva en Andalucía de la célebre casa AEOLIAN. Ventas a plazos.—Visiten este Almacén.—Audiciones y catálogos gratis.

CLAUDIO MARCELO, NÚMERO 13. —CÓRDOBA

BODEGAS MANZANARA

Vinos Finos, Coñac y Fábrica de Anisados

Esta casa correspondiente al favor que le dispensa su numerosa clientela y debido a la baja que han experimentado los vinos de VALDEPENAS, MONTILLA y MORILES, le permite hacer hoy los precios siguientes:

Por arrobas de 16 litros

VINOS FINOS DE MESA BLANCOS Y TINTOS. a Ptas. 6'00

MONTILLA CORRIENTE Conocido de a 12. 8'50

MONTILLA PASTO. 12'50

Conocido de a 16. 16'50

MONTILLA FINO. 20'00

Conocido de a 20. 25'00

MORILES A B. 20'00

Conocido de a 24. 25'00

MORILES FINO. 25'00

Conocido de a REAL.

Los vinos de mesa son de mis Bodegas y Cosecha propia en Manzanares de donde puedo servir directamente partidas de wagón en adelante a precios especiales.

Para Establecimientos se bonifica media peseta en arroba

HIJOS DE RAFAEL G. RIPOLL (S. en C.) Fabricantes de Joyería y Platería Artística

Casa fundada en 1868

OFICINAS, ESTABLECIMIENTO Y TALLER, CONCEPCIÓN, 28 SUCURSAL, JOYERÍA MODERNA, GONDOMAR.—CÓRDOBA

Gran stok en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la acreditada marca MOVADO.

Se reforman y construyen toda clase de alhajas y en especialidad orfebrería religiosa.

MEJOR SERVICIO TELEFÓNICO INTERURBANO

El programa de construcción abarca toda España

La Compañía Telefónica Nacional de España ha autorizado la inversión de unos 50 millones de pesetas en la construcción de líneas interurbanas, que quedarán terminadas dentro de este año. De esta cantidad, más de 38 millones se invertirán en las LINEAS INTERURBANAS PRINCIPALES, que ofrecerán fácil comunicación telefónica entre todos los centros importantes de población, y a España enter a un servicio completo de comunicaciones.

La Compañía gastará también cerca de 12 millones y medio de pesetas en construir por todo el país líneas y circuitos suplementarios a los principales mencionados. Está autorizada la terminación de 67 de estos proyectos secundarios para el presente año.

En conjunto, la Compañía habrá construido antes del 31 de diciembre de 1926 un total de 7.604 kilómetros de línea de postes interurbana y colgará 26.961 kilómetros de circuito de cobre.

Otras reformas que mejorarán mucho la calidad del servicio telefónico interurbano, y que se implantarán este año, serán la instalación de nuevos cuadros en 14 ciudades, la reinstalación de los repetidores existentes y la colocación de otros 90 en puntos estratégicos de España. El repetidor es un aparato eléctrico que sirve para aumentar la intensidad de la corriente debilitada en los largos circuitos, con el objeto de poder hablar sin dificultad a cualquier distancia.

Basta mirar la siguiente lista de proyectos de líneas principales para apreciar de un ojeada el gran beneficio que obtendrá España del programa de construcciones de este año.

LINEAS INTERURBANAS PRINCIPALES

CBRAS QUE HAN DE TERMINARSE EN EL TRANCURSO DEL AÑO 1926

TRAYECTO	Kilómetros de línea de postes		TRAYECTO	Kilómetros de línea de postes		Kilómetros de circuito
	Por colocar	Colocados		Por colocar	Colocados	
Madrid-Zaragoza	322		Suma anterior	2.186	30	13.852
Zaragoza-Fraga	110		Vinaroz-Tarragona	116		695
Fraga-Lérida		30	Tarragona-Barcelona	95		570
Lérida-Barcelona	150		Valencia-Alicante	37		295
Zaragoza-San Sebastián	264		Alicante-Murcia	30		140
Madrid-Ciudad Real	186		Alicante-Játiva	30		480
Ciudad Real-Córdoba	214		Játiva-Jijona	25		175
Madrid-Oviedo	150		Jijona-Alicante	81		486
Oviedo-Palencia	90		Alicante-Murcia	280		1.120
Palencia-León	119		Murcia-Granada	148		592
San Sebastián-Bilbao	118		Granada-El Saucejo	148		643
Bilbao-Oviedo	320		El Saucejo-Sevilla		162	550
Valencia-Foyos	7		León-Ponferrada	110		390
Foyos-Rafelbuñol	6		Ponferrada-Betanzos	23		133
Rafelbuñol-Sagunto	8		Betanzos-Coruña	270		540
Sagunto-Castellón	44		Ponferrada-Vigo	121		242
Castellón-Vinaroz	78		León-Oviedo			
Suma y sigue	2.186	30	TOTAL	3.787	192	20.915

RESUMEN

Líneas interurbanas principales	51
Kilómetros de línea de postes que comprenden	5.979
Kilómetros de circuito de cobre que contienen	20.915
Líneas interurbanas de distrito	67
Kilómetros de línea de postes que comprenden	3.623
Kilómetros de circuito de cobre que contienen	6.046
Total de líneas	91
Total de kilómetros de línea de postes	7.611
Total de kilómetros de circuito de cobre	46.961
Nuevos cuadros interurbanos (con un total de 104 posiciones)	14
Nuevas repeticiones (distribuidos en 14 estaciones)	90

